

Среда

4

ФЕВРАЛЯ 1942 г.

№ 13 (1210)

Выходит 13 раз в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО ОК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## Новыми победами встретим XXIV годовщину Красной Армии

Приближается XXIV годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В текущем году эту знаменательную дату наша страна встречает в условиях великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Пользуясь преимуществами вероломного нападения, фашистским войскам удалось временно захватить часть нашей территории. Товарищ Сталин, выступая с докладом в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, указал основные причины, в силу которых Красная Армия терпела временные неудачи, была вынуждена отступать. Теперь положение на фронтах совершенно изменилось. Доблестные защитники родины от активной обороны перешли в решительное наступление. Красная Армия теснит фашистские полчища все дальше и дальше на запад, освобождая советские города и села от немецких оккупантов. Наши части на ряде участков фронта значительно продвинулись вперед и продолжают свои наступательные операции с неослабевающей силой.

30 января Советское Информбюро сообщило радостную весть о том, что 18 января войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление, заняли города Барвенково, Лозовая и продвинулись вперед более чем на 100 километров. Освобождено от немецко-фашистских оккупантов свыше 400 населенных пунктов и захвачены большие трофеи. Гитлеровская грабьярмия, отступая под ударами Красной Армии, несет огромные потери не только в технике, но и особенно в живой силе. Только с 18 по 27 января, то-есть за 9 дней боев, немецко-фашистские войска потеряли на Юго-Западном и Южном фронтах свыше 25000 убитыми.

Красная Армия, ломая сопротивление противника, неуклонно продолжает продвигаться вперед, истребляя на своем пути гитлеровских людоедов, очищая нашу священную землю от фашистской погань. Но не время сейчас сидеть сложа руки и слушать только известия по радио. Мы должны понять, что враг пока еще не разгромлен. Он только серьезно ранен. А раненый фашистский зверь, истекающий кровью, представляет большую опасность. Предчувствуя свою неизбежную гибель, фашистский хищник будет еще делать отчаянные попытки оказать сопротивление. В предсмертных судорогах он творит чудовищные преступления и готов пойти на лю-

бые злодеяния. Поэтому надо быть готовым ко всяким неожиданностям, к любым жертвам и трудностям в предстоящей борьбе. Беспечность и благодушие, от которых призывает отрешиться товарищ Сталин, представляют серьезную опасность. Не должно быть никаких настроений шапкозакидательства. Победа сама не придет. Ее мы сможем завоевать только в упорной кровопролитной борьбе.

Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, мы должны усилить свою помощь фронту, дать для защитников родины больше хлеба, мяса, масла, теплой одежды и обуви, отчислить в фонд обороны дополнительные денежные средства и продукты сельского хозяйства. Передовые колхозы, колхозники, рабочие и служащие Советского Союза организуют сейчас сбор подарков для бойцов в честь XXIV годовщины РККА. Этот почин советских патриотов должны подхватить все трудящиеся нашего района.

Но не только сбором теплых вещей должна ограничиваться наша помощь фронту. Надо мобилизовать колхозников на стахановский труд, развернуть среди них социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, чтобы этот знаменательный день встретить производственными показателями — полным выполнением всех государственных обязательств и финансовых платежей, завершением молотбы, образцовой подготовкой к предстоящей весне. Отдельные работники уже вступили в социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства. Так, финансовый актив Василевского сельского совета дал слово, что ко дню Красной Армии выполнит план культурного налога и самообложения на 100 процентов. Свое слово актив с честью сдерживает. Некоторые товарищи уже выполнили взятые обязательства на 60—70 процентов.

Однако соревнование в нашем районе не стало еще массовым явлением. Есть отдельные товарищи, которые недооценивают роль соревнования и всерьез от него отмахиваются. Руководители колхозов и сельских советов должны добиться того, чтобы социалистическим соревнованием имени XXIV годовщины Красной Армии охватить все участки работы, вовлечь в ряды соревнующихся всех колхозников и колхозниц. Встретим знаменательную дату — 23 февраля — новыми победами на трудовом фронте! Самоотверженной работой в тылу поможем Красной Армии быстрее уничтожить врага.

## Действующая армия (ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ)



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова, самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.  
Фото Д. Чернова.  
Фотохроника ТАСС.

## Комсомольцы, помогайте фронту!

(Письмо из действующей армии).

Михаил Иванович Ближнев на собрании комсомольского актива в Куйбышеве 12 ноября 1941 года говорил: «Нет сейчас более важной задачи, как задача — побить врага. Все остальные задачи являются только вспомогательными для этой основной цели — победить врага».

Эти слова должен запомнить каждый член ВЛКСМ. Мы, бойцы комсомольцы, находимся на фронте, стойко и мужественно отстаиваем каждую пядь нашей священной земли от немецких захватчиков: Гитлеровская банда, вероломно напавшая на Советский Союз, стремится отнять у нас счастье и свободу, которые были завоеваны нашими отцами и братьями в октябре 1917 года. Но фашистским разбойникам никогда не удастся сделать советский народ рабами!

Мы, артиллеристы, своим метким огнем беспощадно гроим гитлеровских хваленых воjak, выгоняем их на мороз из теплых блиндажей, в которых они оказались.

Товарищи комсомольцы! Фашистский двуногий зверь ранен, но он еще силен. Для того, чтобы окончательно его победить, нужно нам с вами приложить все свои силы, всю энергию на усиление боевой и политической подготовки. Необходимо хорошо изучать военное дело и держать прочную, неразрывную связь тыла с фронтом.

Дайте же, товарищи комсомольцы, покажем образец мужества и отваги как на фронте, так и в тылу! В тесном содружестве фронта с тылом мы победим любого врага.

Бойцы комсомольцы  
Ф. Бушуев, С. Брайтцев  
(Северо-Западный фронт).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ФЕВРАЛЯ

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцовом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с нехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полтора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Базанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за два месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился штабный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь по убегающему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6 роте из 175 солдат в строю осталось только 37. Комский состав дивизии настолько истощен, что артиллерия вынужден был при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «теряется» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую — скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

По-фронтному готовиться к весеннему севу.

## КАЖДЫЙ КОЛХОЗ ОБЯЗАН ОБЕСПЕЧИТЬ СЕБЯ СЕМЕНАМИ

Приближается весна. Передовые колхозы нашего района, закончив сельскохозяйственный год, успешно готовятся к весеннему севу, к получению высокого урожая в текущем году. Члены сельхозартела «Коммунар», Садовского сельсовета, живут мыслями фронта. Все их стремления направлены на то, как бы лучше помочь Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Колхозники понимают, что своим самоотверженным трудом по подготовке к севу они укрепляют тыл, готовят прочную основу для получения богатого урожая. А хлеб необходим фронту так же, как необходимо для промышленности сырье. Чем лучше будет обеспечена Красная Армия продуктами сельского хозяйства, тем скорее разгромим мы врага. Вот почему руководители колхоза «Коммунар» все внимание сосредотачивают сейчас на подготовке к весеннему севу. Поэтому здесь имеются и хорошие результаты. Колхоз полностью обеспечен семенами. Весь посевной материал отсортирован и хранится в нормальных условиях. На сто процентов закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сбруи и упряжи. Тяговая сила средней уштанности. Чтобы заменить лошадей, отправленных для Красной Армии, колхоз обучает полевыми работам быков. Им уже обучено 2 быка. Они с успехом будут выполнять любую работу.

Совершенно иначе обстоит дело в артели «Красная гора», Азрапинского сельсовета. Как это ни странно, но здесь до сих пор не закончена еще молотба (не обмолочено 7 кладей ржи). Правление артели преступно затаило хлебопоставки (имеется задолженность государству 250 центнеров зерновых, около 1000 центнеров картофеля и 140 центнеров коноплесоломки), забывая, что выполнение государственных обязательств есть первоочередная заповедь каждого колхоза.

Тревожное положение здесь и с подготовкой к севу. Ремонт машин и инвентаря еще не начал. Правление всю вину сваливает на отсутствие кузнеца. Между тем председатель колхоза тов. Крылов не проявляет должного беспокойства о том, что нужно немедленно подыскать кузнеца и без отлагательств начать ремонт инвентаря. Сейчас доброту буквально каждый час. Малейшее промедление с подготовкой к севу может привести к плохим результатам.

Не лучше в «Красной горе» организована работа и по засылке семян. На сегодняшний

день нехватает 200 центнеров овса. Рожь, выделенная для обмена на овес, до сих пор лежит без движения. Члены правления живут тихой, спокойной жизнью. Их ничуть не волнует подготовка к севу. Они не проявляют тревоги за то, что приближается весна, а посевная площадь далеко еще не обеспечена семенами. «Вот наступит март, и семян добьемся. Чего беспокоиться в такие холода. До весны еще долго, успеем подготовиться» — таковы мысли и действия руководителей колхоза «Красная гора». Они еще, видимо, не потеряли надежды на то, что недостающие семена можно будет, как и в прошлом году, получить от государства. Надо твердо запомнить, что ни малейшей мысли не должно быть о государственной ссуде. Каждый колхоз, тем более в условиях великой отечественной войны, когда хлеб нужен для снабжения Красной Армии, должен найти необходимый семенной материал внутри своего хозяйства. Надо обратиться за помощью к колхозникам, посоветоваться с ними, где изыскать семена, немедленно организовав обмен озимых культур на яровые.

Но не только одни семена будут решать успех получения высокого урожая. Большую роль играют и агротехнические мероприятия. Между тем в колхозе «Красная гора» в этом деле не блещет. Минеральных удобрений не завезено ни одного килограмма. Заготовка местных удобрений не организована, тогда как в каждом хозяйстве колхозников, в общественных местах немало пропадает золь, птичьего помета. С каким бы рвением взялись собирать местные удобрения учащиеся Азрапинской школы. Но их на это дело никто не мобилизует. Все эти вопросы агротехники проходят мимо руководителей колхоза, не интересуют их.

Передовые колхозы района давно уже поняли роль звеньевой системы труда. Они создают звенья, проводят среди них агроучебу. Но ничего подобного вы не встретите в колхозе «Красная гора». Здесь не организовано ни одного производственного звена, не говоря уже об агроучебе. Старые звенья, которые, нужно сказать, формально были созданы в прошлом году, распались, ибо их никто не возглавляет. Спрашивается, чего же делают руководители Азрапинского сельсовета в лице тов. Шидина? Неужели его не беспокоит такое тревожное положение в колхозе «Красная гора»? Оказывается, нет.

## Итоги первого полугодия

Прошло пять месяцев с тех пор, как в условиях великой отечественной войны учащиеся 1—4 классов начали учебный год. Больше трех месяцев занимается уже и учащиеся 5—7 классов. Итоги первого полугодия показывают, что в работе Василевской неполной средней школы имеются успехи по успеваемости и посещаемости. Но вместе с этим есть и недостатки, которые коллектив учителей и учащихся обещает изжить во втором полугодии учебного года.

Из 210 учащихся школы во второй четверти успевало 177 человек, что составляет 84,7 процента. По сравнению с первой четвертью мы имеем рост по успеваемости на 4,4 процента. Хороших результатов в своей работе добилась учительница А. Г. Шалымина. Первый класс, в котором она преподает, имеет 100-процентную успеваемость и 91,4 процента посещаемости. В четвертом классе (учительница тов. Савинова) из 26 человек успевают 25; это составляет 96,2 процента. Необходимо отметить, что в начальных классах дело обстоит значительно лучше, чем в 5—7. Начальные классы имеют 91,7 процента успеваемости, а 5—7—71,9 процента.

Старшие классы тянут школу назад. Поэтому учителя должны во втором полугодии обратить на них особое внимание, помочь им поднять свою успеваемость и посещаемость до 100 процентов.

Большим недостатком в работе Василевской НСШ является то, что школа имеет огромный отсев. За две четверти учебного года из 1—4 классов выбыло 70 человек, из 5—7 классов — 30 человек. Многим из выбывших нужна была неотложная материальная помощь, главным образом в одежде и обуви. Однако, много было и таких случаев, когда ребята бросали учиться по вине родителей.

Все это говорит за то, что во втором полугодии 1941—1942 учебного года педагогический коллектив Василевской НСШ должен приложить свои усилия к тому, чтобы добиться 100-процентной успеваемости и посещаемости. К этому должны стремиться все учителя и учащиеся, ибо условия военного времени требуют от нас удвоить и утроить свою энергию, давать лучшие показатели в работе.

Завуч школы С. П. Алешин.

## Колхозники обсуждают доклад тов. Щербакова

Во всех колхозах села Шагаева прошли общие собрания колхозников по обсуждению доклада тов. Щербакова А. С., произнесенного им 21 января 1942 года на торжественном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

1 февраля собрания состоялись в колхозах им. Калинина и им. Куйбышева и 2 февраля — в сельхозартеле им. Пушкина.

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гаганского и некоторых других районов имеются неправомерные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выгоды зерна на трудовые, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходом кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов помесячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространять шестую первичных комсомольских организаций и пионерских школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал обкомы и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребьями матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и аборт конематок в колхозах и привлекать виновных лиц в нерадивом отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и нечленов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бескоровности колхозников и организации нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Облзо и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

Отв. редактор М. И. ЕГОРОВ.